

Четверг,

21

мая

1970 года

№ 62 (3948)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУДОВОЙ КЛИЧ

Орган
Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

Вдохновляющий призыв

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям страны встретило широкий отклик советских людей. Обсуждая этот документ, рабочие, колхозники, служащие заявляют о своей тесной сплоченности вокруг родной партии, о готовности отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Советские люди в эти дни стремятся работать еще лучше, достойно встретить день выборов.

Вот один из многих примеров: 4800 тонн чугуна получили за сутки 18 мая старшие горновы третьей доменной печи Череповецкого металлургического завода

А. Ганичев, Ф. Смирнов и А. Мокин. Проектная мощность агрегата перекрыта на 1300 тонн. Столько металла никогда еще не давала ни одна из домен — двухтысячниц.

— Это наш ответ на Обращение ЦК КПСС, — сказал мастер Г. И. Шебаленков. — Мы еще настойчивее будем повышать производительность труда, изыскивать дополнительные резервы и экономии сырья и топлива. Все это позволит нам досрочно выполнить обязательство на завершающий год пятилетия.

В стране продолжаются встречи избирателей с кан-

дидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся дают наказа своим посланникам в высший орган народной власти.

В газетах опубликовано Обращение ВЦСПС к избирателям. ВЦСПС призывает всех членов профсоюза — рабочих и работниц, инженерно-технических работников, труженников сельского хозяйства, служащих, деятелей науки, культуры и искусства страны принять 14 июня активное участие в выборах и единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС)

Идет сев кукурузы

СВОДКА

о севе кукурузы в колхозах и совхозах района по состоянию на 20 мая (вторая колонка цифр — план).

«Приморье»	160	695
им. Фрунзе	322	525
им. Кирова	260	550
«Искра»	150	858
им. Галактионова	294	600
«Новое Заволжье»	75	422
С-з «Приволжье»	1063	2686
С-з «Мирный»	407	2625
По району:	2731	8961

Из этих данных видно, что в

четвертую часть кукурузного поля уже легли семена.

Необходимо отметить, что сев кукурузы крайне неудовлетворительно ведется в колхозах имени Фрунзе и имени Галактионова. Здесь сеют рядовым способом, не соблюдаются элементарные требования агротехники.

В отличие от этих хозяйств в колхозе «Искра», в совхозах «Приволжье» и «Мирный» дела обстоят иначе. Сев ведется только квадратно-гнездовым способом. Механизаторы этих хозяйств добиваются отличных квадратов.

Неровные шаги овощеводов

Проблема овощеводства в Приволжском районе — проблема насущная, требующая немедленного ее разрешения. Газета неоднократно освещала вопросы овощеводства в районе, которое до недавнего времени было на стадии планирования и подготовки к весенним работам.

Сроки высадки овощей уходят. Как же обстоят дела овощеводов района на данном этапе? Для выяснения этого вопроса рейдовая бригада в составе главного государственного инспектора по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции А. Костина и сотрудника редакции газеты «Трудовой клич» Т. Рулиной побывала на трех основных овощных плантациях района: совхоза «Мирный», совхоза «Приволжье», колхоза «Искра».

Все знают итоги заготовки овощей в 1969 году, когда приволжцам пришлось ехать за овощами в другие районы области. Даже колхоз «Искра», который имеет неисчерпаемые поливные возможности, закупал капусту в городе Куйбышеве.

В этом году овощеводы хозяйств должны будут продать государству 269 тонн овощей. Основные поставщики: совхоз «Мирный» — 200 тонн, совхоз «Приволжье» и колхозы — 69 тонн, остальное количество овощей законтрактовано у хозяйств района заготовкой

для населения Приволжского района и закрытых учреждений. Всего овощей по району законтрактовано 405 тонн. Это количество далеко не полностью соответствует запросам района.

Однако и основа для выполнения реальных планов хозяйств по овощеводству закладывается ненадежная. А именно: нетерпимо затягиваются сроки посева. Так, из 50 гектаров государственного плана посадки овощей на 18 мая посажено 7. О чем это говорит? О том, что, по-видимому, руководители хозяйств недостаточно четко уяснили себе то положение, что спрос за овощи в этом году будет такой же, как за мясо, молоко и другие виды сельскохозяйственной продукции. Ведь именно об этом шел разговор 11 апреля на зональном совещании руководителей хозяйств.

Уже сейчас видно, что с посадкой ранних овощей дело обстоит по району плохо. Нет необходимого количества качественной рассады ни в колхозе «Искра», ни в совхозе «Мирный». Те, кто не имеет рассады для ранних овощей, ссылаются на невыгодность разведения овощей. Однако, если правильно организовать их производство, ранние овощи очень выгодны, так как заготовительные цены на них выше, чем на поздние.

И все-таки еще существует у овощеводов реальная возможность получить ранние овощи. Для этого надо закупить рассаду в овощных совхозах и начать немедленную их посадку. Одновременно необходимо приступить к посадке поздних овощных культур.

Во всех плодово-овощеводческих бригадах наблюдается своего рода болезнь — текучесть состава рабочих. Если бы были созданы необходимые условия для работы: проведена вода, обговорена оплата — вряд ли возникла проблема нехватки людей.

Общее впечатление, которое складывается после ознакомления с положением дел в овощеводстве на данном этапе таково: не используются возможности хозяйств в некоторой степени присутствует самотек на посадке овощей. Причина этого коренится в отсутствии должного внимания к овощеводству со стороны руководителей хозяйств, которым следует обратить особое внимание на точное следование плану посадки овощей.

Чтобы дать точное представление о положении дел индивидуально по хозяйствам, остановимся на каждом из них в отдельности.

СОВХОЗ «МИРНЫЙ»

Основная причина задержки сроков посевов овощей в совхозе «Мирный» заключается в

неготовности плантационных участков. Долгое время они были под водой, а потому овощеводы совхоза не имели возможности приступить к посадке овощей.

9 гектаров участков под овощи только что освободелось и з. п. о. д. воды, а значит на остальных одиннадцати посадка практически невозможна и далее. Это обстоятельство вызывает серьезные опасения. А именно: даже если вода сойдет с затопленного участка, необходимо определенное количество времени для его просыхания. А значит — сроки посадки овощей отодвинутся. И ни о каких ранних овощах с плантации совхоза «Мирный» говорить не придется.

Овощеводам совхоза нужно срочно осваивать новые пригодные для посадки овощей земельные участки.

Агроном — овощевод совхоза Е. Гусева обратила особое внимание на отсутствие рабочей силы.

На день рейда в совхозе «Мирный» посажено 0,5 гектара лука, 1 гектар моркови, 3 гектара огурцов, овощеводы приступили к посадке помидор семенами.

СОВХОЗ «ПРИВОЛЖЬЕ»

Состояние дела в овощеводстве в совхозе «Приволжье» лучше, чем в совхозе «Мирный». Об этом говорит полная обеспеченность плантации совхоза в рассаде ранней и поздней капусты и наличие некоторого количества рассады ранних и поздних помидор, качество которой все-таки оставляет желать много лучшего. Овощеводам следует после освобождения парника из-под рассады капусты незамедлительно раскировать рассаду помидор.

Полным ходом идет посадка ранней и поздней капусты, ко-

торой на день рейда было посажено два гектара. К тому же на плантации посажено 0,5 гектара моркови, 0,5 гектара лука из плана десяти гектаров овощей по совхозу.

Крайне медленно идет высадка рассады по той причине, что руководители хозяйства вовремя не позаботились об обеспечении плантационных работ рабочей силой, о чем с большой тревогой говорил бригадир-овощевод И. П. Никитин и здесь вопрос упирается, как и в совхозе «Мирный», в отсутствие материальной заинтересованности.

Из плана посадки овощей по отчетным данным ЦСУ — на 18 мая посажено один гектар овощей из 12 гектаров.

КОЛХОЗ «ИСКРА»

Причина бедственного положения с посадкой овощей в колхозе «Искра» заключается в полнейшем отсутствии внимания к овощеводству со стороны руководства колхоза (председатель тов. И. В. Николаев, агроном тов. В. Гусев).

Ранних овощей в колхозе не ожидается, так как нет рассады. И посадка поздних овощей ведется крайне медленно, так как ее намечается вести только вручную на всех 12 гектарах, как и в предыдущие годы.

Кроме того, хотя расстояние между плантацией и Саратовским морем не более пяти метров, вода на плантацию завозится в цистерне из Давыдовки (три километра). Это вместо того, чтобы оборудовать насос для подачи воды на плантацию.

Стоит ли удивляться правлению колхоза «Искра» тому факту, что овощи их колхоза — «золотые». Ручной труд бесхозяйственность — вот причины высокой себестоимости овощей «Искры».

Думается, что правление колхоза сделает выводы из существующего положения на плантации и наведет порядок в своем хозяйстве.



Агрегат М. Красавина и В. Колхоза «Новое Заволжье». Зе

Путятина на подкашивании озимой ржи для молочного гурга лены конвейер в колхозе вступил в действие.

Фото В. СТАРКОВА.

К сведению селькоров

Райком партии и редакция газеты «Трудовой клич» проводят районный слет рабочих и сельских корреспондентов.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛЕТА:

1. О работе газеты «Трудовой клич» и задачах селькоров в юбилейном году.
2. Выборы делегатов на областной слет селькоров.

Слет состоится 26-го мая в лекционном зале райкома КПСС. Начало работы в 11 часов дня.



Москва. Всесоюзная художественная выставка, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: картина лауреата Государственной премии СССР московского художника Л. С. Котлярова «Семья Ульяновых».

Заветам Ленина верны

19 мая на районную торжественную линейку, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 48 годовщине пионерской организации у памятника В. И. Ленину выстроились пионерские дружины десяти школ района. Колыхаются на ветерке алые знамена дружин. Горнисты и барабанщики застыли в ожидании команды, к памятнику В. И. Ленина пионеры возлагают цветы.

Торжественную линейку открывает второй секретарь РК ВЛКСМ, председатель районного Совета пионерских организаций Т. И. Константинова. Твердо чеканя шаг, один за другим выходят и сдают рапорты председатели советов дружин.

«Пионерская дружина имени Зои Космодемьянской Приволжской средней школы! Сдать рапорт!» — звучит приказ.

Демян, председатель совета дружины, рапортует о делах пионеров школы. Много интересных и полезных дел на счету у этой дружины.

Главной задачей у пионеров было хорошо трудиться, любить Родину, быть верными делу партии, народа, непримиримыми к врагам, добиваться активного участия всех школьников на всех участках работы.

За учебный период в школе проводился ряд мероприятий, и юные ленинцы добились хороших результатов.

Здесь организованы и работают 7 кружков. Это физкультурный, танцевальный, фотокружок, стрелковый, умелье руки кройки и шитья, мотовождения. Регулярно проводятся соревнования на первенство школы по легкой атлетике, волейболу, хоккею и другим видам спорта. В дружинке прошли курсы на лучший рисунок, на лучшее исполнение песни, стихотворения и т. д.

Ребята организовали встречи с участниками Великой Отечественной войны В. В. Гришиным, Б. А. Поповым, А. К. Федоровым, ветераном труда П. П. Жилиным. С экскурсий побывали они на многих производствах района. Они шефствуют над детсадами, оказывают помощь престарелым, собирают металлолом и ведут много других нужных дел.

Коллектив дружины имени Олега Кошевого Обшаровской восьмилетней школы работает под девизом: «По-ленински работать, учиться и жить». В организации свыше 230 пионеров, из них 165 учатся только на хорошо и отлично. За учебный год проведено 4 дружинных линейки, посвященных знаменательным датам. Собрано немало макулатуры, цветного металла, выпущено 6 номеров стенгазеты «За учебу», проведено четыре тематических вечера. На лето каждый отряд взял обязательство собрать 2 тонны металлолома. (Окончание на 4 стр.)

Здесь жил великий вождь и учитель

ПО ЗАЛАМ ДОМА-МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА В ГОР. КУЙБЫШЕВЕ

Дом-музей В. И. Ленина в городе Куйбышеве был открыт в 1939 году. Полностью воспроизводящими условия прежних лет до сих пор были только две его комнаты: комната Владимира Ильича и столовая-гостиная. Сейчас усилиями партийных, научных и общественных организаций воссоздана мемориальная обстановка всех комнат квартиры Ульяновых.

Организации, к которым мы обращались, с большой любовью и теплотой выполняли заказы, связанные с оформлением Дома-музея. Например, Ярославский льнокомбинат Ивановской области соткал дорожки в точности такие, какие были в квартире Ульяновых. Нитки для них специально выпустила Юрьевецкая фабрика, Ленинградская и Московская обойные фабрики по заданному рисунку изготовили обои, которыми в свое время были оклеены комнаты в квартире.

Свою долю труда по выполнению заказов внесли коллективы ряда Куйбышевских предприятий. Среди них — заводы металлургического имени В. И. Ленина, опытно-экспериментальный, «Винтистройдормаш», производственное объединение «Рембытмашприбор», фабрика щипковых инструментов, комбинат бытового обслуживания, учебно-экспериментальный завод политехнического института, ГПИУ № 5 и другие. Многие сделали ребята из Куйбышевского Дворца пионеров и городской детской технической станции.

Секция цветоводов Октябрьского района города Куйбышева специально вырастила те сорта комнатных цветов, которые были в квартире Ульяновых. На ремонте здания хорошо поработали рабочие СУОР-6 стройтреста № 11 и Безымянского монтажного управ-

ления треста «Волгоэлектромонтаж».

Впервые в юбилейном году посетители музея осматривают комнату Марии Александровны, где она жила с дочерьми Ольгой и Марией. Внимание привлекают также две комнаты, где жила старшая сестра Анна Ильинична со своим мужем Марком Тимофеевичем Елизаровым, комната младшего брата Владимира Ильича — Дмитрия, который жил с племянником М. Т. Елизарова гимназистом Евгением. Но по-прежнему, конечно, самой интересной для экскурсантов остается комната Владимира Ильича.

На первом этаже музея в двух залах расположена документально-иллюстративная экспозиция, повествующая о самарском периоде жизни и деятельности В. И. Ленина. Приезд семьи Ульяновых показан на фоне социального положения Самарской губернии 80—90-х годов прошлого века.

Средствами документальной и иллюстративной экспозиции раскрывается работа Владимира Ильича над повышением своего теоретического и специального образования, установление им связи с революционной молодежью Самары, критическое изучение опыта народников 70-х годов. Здесь же размещаются документы о самостоятельном изучении Лениным юридического курса, его подготовка к экзаменам в Петербургском университете.

Экспозиция подробно повествует и о работе молодого Ульянова в Самарском окружном суде в качестве помощника присяжного поверенного. Центральное место занимают материалы, отражающие начало революционной деятельности вождя. Документы, фотокопии и другие материалы показывают подготовку Владимиром Ильичем первых теоретических работ, его глубо-

кое и всестороннее изучение экономики России, анализ огромного количества статистической литературы, формирование его марксистского мировоззрения. Здесь, на берегах великой Волги, зрела и оттачивалась его революционная мысль, закалялась воля.

Особое внимание акцентируется на первой теоретической работе «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни», написанной весной 1893 года и ярко свидетельствующей о теоретической зрелости В. И. Ленина. Впервые представлено значительное количество документов, ранее не экспонированных в музее. Среди них — сообщение о выезде В. И. Ленина 3 мая 1889 года из Казани в Алакаевку, об установлении полицейского надзора за А. И. Ульяновой — Елизаровой.

Привлекает внимание карта — схема об установлении Владимиром Ильичем связи с марксистами других городов. Более полно экспонируется социально-экономическая и политическая литература из Александровской публичной библиотеки, которая дает возможность представить объем той огромной научно-исследовательской работы, которую проводил Ленин в Самаре.

Новый раздел экспозиции «Письма, телеграммы и приветствия трудящихся Самарской губернии В. И. Ленину» рассказывает о глубоких связях вождя революции с массами.

В день столетия со дня рождения В. И. Ленина Дом-музей посетили члены бюро Куйбышевского обкома КПСС и члены облисполкома. В книгу отзывов они записали:

«Большие успехи достигнуты трудящимися области в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения дорогого вождя. План производства и реализации промышленной

продукции в 1969 году выполнен досрочно, произведено сверхплановой продукции на 65 миллионов рублей. Успешно выполнен план 1-го квартала юбилейного года: по реализации продукции — на 103 процента, по производству валовой продукции на 103 процента, по производительности труда — на 103,3 процента.

В канун юбилея введены в строй десятки производств, начато строительство обводнительно-оросительного канала, Спасской оросительной системы и других крупных объектов водохозяйственного строительства, что позволит в ближайшее время довести площадь орошаемых земель до 120 тысяч гектаров и обводнить около миллиона гектаров земель.

Труженики деревни, несмотря на крайне сложные погодные условия 1969 г., вырастили и продали государству 960 тысяч тонн хлеба, или на 26 тысяч тонн больше установленного плана, перевыполнили планы продажи государству продуктов животноводства в 1969 году и 1-м квартале юбилейного года.

На новую высоту поднялись культура и наука. Труд куйбышевцев получил высокую оценку партии и правительства. 38 производственных коллективов предприятий, организаций, колхозов и совхозов области награждены ленинскими Юбилейными Почетными грамотами Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, а также Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров Российской Федерации и ВЦСПС. Большая группа рабочих, колхозников и служащих удостоена ленинской Юбилейной медали. Все успехи все, чем мы можем гордиться сейчас, достигнуты благодаря тому, что наша Коммунистическая пар-

тия мудро следует ленинскому учению, неуклонно претворяет его заветы в жизнь.

Мы счастливы тем, что В. И. Ленин начал свою революционную деятельность в Самаре, стоял у истоков Самарской марксистской организации, выросшей в один из крупных отрядов КПСС. Это вселяет в нас много сил и обязывает работать еще лучше во имя осуществления конечной цели нашей партии — построения коммунистического общества.

Нельзя без волнения читать записи старых большевиков, знатных людей нашей области, молодежи.

Учащиеся школы № 22 г. Куйбышева записали: «Обещаем учиться так, чтобы быть достойными звания ленинца».

«Имя Ленина будет вечно в наших сердцах, мы всегда будем верны заветам дорогого Ильича», — поклонились учащиеся Вилловатской 8-летней школы.

«Каждая комната, каждый предмет напоминает нам о великом вожде. Клинемся во всем следовать за Ильичем, за его бессмертным учением марксизма-ленинизма». Эти строки оставлены строителями Волжского автозавода.

Все эти записи идут от самого сердца, проникнуты безграничной любовью к великому вождю. Сотни людей приходят сейчас в наш Дом-музей. Приезжают делегации из различных городов, республик страны. Только в апреле здесь побывали экскурсанты туристических поездов из Бухары, Херсона, Таллина, Ала-Аты, Баку, Тюмени, Элисты, Кчева.

Когда Вам доведется побывать в Куйбышеве, то приходите к нам в Дом-музей В. И. Ленина. Это еще больше обогатит Ваши знания о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Н. ТАРЫГИНА,
директор Дома-музея.

Юбилейное соревнование продолжается

Навстречу празднику „Слава труду“

Животноводы совхоза «Приволжье» наращивают темпы производства мяса ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ



Свинарки 3-го отделения М. Шобонова (вверху) и М. Кайманова.

Наступает лето. С каждым днем разворачивается социалистическое соревнование животноводов совхоза «Приволжье». Крупнейшее в районе хозяйство, специализирующееся на производстве свинины, наращивает темпы производства продукции. Достигнуты замечательные успехи. За четыре месяца выполнен полугодовой план сдачи мяса государству, перевыполнено задание по производству и выращиванию поросят.

Полугодовым заданием предусматривалось сдать государству 5200 центнеров мяса. За четыре месяца сдали 5300 центнеров, то есть

на 2000 центнеров больше по сравнению с этим периодом прошлого года. За шесть месяцев цифра отправления государству мяса достигнет 6500 центнеров.

Ежегодно растет общее поголовье свиней. Если в 1969 году в совхозе насчитывалось 8550 голов животных, то на первое мая юбилейного года их количество достигло 12840 голов.

Цифры роста поголовья скота — результат труда работников первого, шестого, третьего отделений совхоза. Вес каждой головы крупного рогатого скота, отправляемой на мясокомбинат с пер-

вого отделения достигает в среднем 365 килограммов, 68 процентов сдаваемой продукции — мясо высшей упитанности. Свиньи на откорме проходят весом 115,5 килограмма.

Основы животноводства начинаются на третьем отделении совхоза. Годовым планом предусматривается получить на этом отделении 13000 поросят. Животноводы успешно решают эту задачу.

Еще более сложные задачи стоят перед животноводами совхоза в будущем. Все их силы, мастерство, опыт направлены на досрочное выполнение социалистических

обязательств, принятых в честь юбилейного года, связанного со знаменательной датой, со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Годовое количество получаемых поросят они решили довести до 17000 голов.

Связывая свои успехи с юбилейным годом, идя навстречу большому торжеству — районному празднику «Слава труду», животноводы совхоза полны решимости выполнить решения партии и правительства в деле дальнейшего увеличения продукции животноводства.

В. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь парткома.

ЛЮБИМАЯ РАБОТА НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ТРУДНОЙ

Татьяне Шобоновой двадцать три года. Невысокая, подвижная, она как-то выделяется среди свинок, обслуживающих летние лагеря со свиноматками на третьем отделении совхоза «Приволжье». Вероятно потому, что энергия, способность озорно и красиво выполнять даже самую трудную работу — вечное преимущество молодости.

В ее быстрых движениях рук, в ласковых искринках смеющихся глаз, когда она занимается со своими поросятами, какая-то особая душевность. Животные словно понимают это и дружной

гурьбой окружают свою хозяйку.

Татьяна закончила 8 классов. С успехом могла бы поступить в техникум, учиться и жить в городе. Но навсегда уехать из родного села — значит, не любить его, забыть те места, где прошла твоя юность. Вряд ли такую жизнь можно назвать интересной и содержательной.

В животноводческом городке отделения летние лагеря, где содержатся свиноматки, занимают как бы особое положение. Чуть в стороне от основных животноводческих корпусов выстро-

лись в ряд пять внушительных, крытых шифером помещений. Внутри их множество клеток, летний ветерок свободно проникает внутрь. Чистота, свежий воздух и тишина. Животным здесь хорошо. Их ничто не беспокоит.

И все-таки работать нелегко. За каждой свиной закреплена 20 свиноматок. Много сил и труда нужно приложить, чтобы вырастить и сдать в отъем 180—190 деловых поросят. Эти трудности признают даже опытные свиноводы.

Удивительное происходит тогда, когда Татьяну Шобо-

нову спрашивают о трудности ее работы. Татьяна не понимает. Девушка удивлена и смеется. Она говорит: «Почему трудно?». И продолжает: «Любимая работа не может быть трудной».

Да, молодость побеждает. Она зовет за собой. Одно жаль: мало на ферме таких молодых и задорных работников, как Татьяна. А сколько возможностей открывается перед теми, кто молод, силен и настойчив! Нужно только найти правильное применение своей силе, найти свое место в жизни.

Г. ГРИЦИНИН,

НА ГЛАВНОМ ОТДЕЛЕНИИ Как этим не гордиться

Фабрика мяса берет свое начало на третьем отделении совхоза. Здесь целый животноводческий город, который по своим территориальным масштабам больше самого поселка. Фабрика — это не преувеличение. Здесь 12 свинок, 5 новых корпусов под летние лагеря, много подсобных помещений. Здесь большой и напряженный труд.

Идет знаменательный год. Приближается районный праздник «Слава труду». С трибуны, с которой прозвучат слова передовиков, мастеров полеводства и животноводства, выступят труженики и третьего отделения. Им есть чем гордиться, что сказать.

Четыре месяца текущего года принесли радостные результаты. При плане 3600 животноводы получили 3900 поросят. За полгода на отделении должны получить

7600 поросят. О реальности выполнения полугодового плана животноводы говорят уже в настоящее время. Только за май количество поросят увеличилось на 2000 голов. Из 17000 поросят, которые произведет совхоз за год, третье отделение поставит 13000 животных. На большом трудовом пути не должно быть остановок. От работы животноводов третьего отделения зависит производство мяса всего совхоза.

Отличных результатов добиваются многие свиноводы. Мария Сергеевна Шобонова от своих свиноматок за два опороса получила 350 поросят, 326 поросят за два тура сдала в отъем свиноводка Мария Семеновна Кайманова. Вес каждого животного двухмесячного возраста более 16 килограммов. Получить за год более 650 поросят — таковы социалистические

обязательства свиноводов. И они их с честью выполняют.

На отделении всего один свиновод — откормочник. Но и тут есть передовики. Хорошо трудится свиноводка Н. Е. Голова. От каждого животного ее группы, в которой насчитывается 650 голов, получены неплохие привесы. В среднесуточном выражении за четыре месяца они достигли 420 граммов от каждого животного. Это неплохие результаты. Они на много превышают плановые.

Продолжая ленинскую трудовую вахту, животноводы третьего отделения прилагают все силы, чтобы с честью выполнить свои социалистические обязательства и дать стране тысячи центнеров сверхпланового мяса.

А. ДУБОВИЦКИЙ,
зоотехник третьего отделения.

За двадцать лет работы свиноводкой много можно вспомнить. Целая жизнь прожита. Но мне почему-то запомнилась дата 5 декабря прошлого года. День Конституции. В нашем совхозном клубе торжественное собрание. Говорит мне секретарь партийной организации Василий Андреевич Мельников: — Будут выступать передовики. Комбайнеры, трактористы, телятницы, доярки. Ты у нас передовая свиноводка. Подготовься, будешь выступать.

Я разволновалась: о чем я говорить буду? Ну свиноводкой я работаю. Одна ухаживаю за 1200 животными. Нет в моей работе героического или чего-нибудь особенного. И откуда только слова нашлись, когда встала на трибуну. «Да разве, говорю, сравнить нашу сегодняшнюю жизнь с прошлой. Обидно становится, когда вспомнишь, сколько сил потеряли мы. Света не было, ведрами корм таскали. И навоз также. Вот этими руками», и показываю свои руки.

Внимательно слушают. Некоторые ведь из наших работниц не видели такого прошлого. У них его, к счастью, не было.

А я продолжаю: «Сейчас нам тужить нечего. За 1200 голов свиней ухаживает одна свиноводка. А почему? Механизация пришла на наши фермы. На стальные плечи машин ложится наш труд. Механическая раздача кормов, уборка навоза, автопоение. Есть у нас своя кормовая кухня. Четыре повара готовят животным корма. Теперь можно работать и на пенсию не захочешь — за-

канчиваю я. Много говорили в тот вечер о работе животноводов, о наших успехах.

Конечно, уход за животными дело не легкое, даже на механизированной ферме. Ведь больше тысячи голов животных в моей откормочной группе.

Кормов у нас достаточно. Но хочется отметить, что особенно большие привесы дают животные, когда им дается соленую рыбу. Повышается аппетит. Любо смотреть, как они поедают корм. А если животные едят с аппетитом — то наверняка в толк.

Плохо, когда в помещениях жарко, плохая вентиляция. Есть у нас еще такие помещения. Без чистого воздуха — никак нельзя. Больших привесов не получишь. Вес каждой сдаточной головы моих животных достигает 115 килограммов.

Все-таки много можно говорить о нашей работе и немало можно вспомнить. Взять юбилейный год. Мой труд, работу простой свиноводки, высоко оценили в совхозе. Дома хранится диплом. В нем простые слова: «За успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и достижение высоких производственных показателей с присуждением первого места в областном социалистическом соревновании». И медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Хочется трудиться еще лучше. Для нашей страны, для народа.

А. СОСОВА,
свиноводка 1-го отделения.



Свинарки З. Привалова, Т.

Шобонова — 3-е отделение и

А. Сосова — 1-е отделение.

Заветам Ленина верны

(Оконч. Начало на 2 стр.)

Пионеры принимают участие в субботниках, в художественной самодеятельности. В парке руками детей посажено 60 саженцев, 50 лучших пионеров школы рекомендованы в члены ВЛКСМ.

О проделанной работе в своих дружинах рассказали также в рапортах председатели советов пионерских дружин Совхозной и Давыдовской средних школ, Озеринской, Кашпирской, Екертинской, Нижне-Сызранской, Заволжской восьмилетних школ.

С приветственным словом к пионерам обратился секретарь РК КПСС В. М. Клименков. Затем выступил секретарь РК ВЛКСМ А. С. Трошин и ветеран гражданской войны, лично встречавшийся с В. И. Лениным,

П. А. Романов.

За активное участие в экспедиции «Заветам Ленина верны» и хорошую работу по решению бюро райкома комсомола секретарь РК ВЛКСМ А. С. Трошин вручил на деле большую группу пионеров и передовым дружинам почетные грамоты и ценные подарки. Среди награжденных пионерские дружины Приволжской, Обшаровской средних и Обшаровской восьмилетней школ.

Под гул оркестра получают награды пионеры-активисты, отличники учебы. Линейка заканчивается исполнением Гимна пионеров «Всегда будь готов».

После слета в районном Доме культуры состоялся концерт-смотр художественной самодеятельности школ.

Хор Совхозной средней школы сменяет плясовая мелодия. Прекрасно испол-

нили девушки «Девичий хор-провод». За ними выступает Наумчева Галия. Она исполняет «Оранжевую песню». Дружно аплодировали зрители Зосимовой Лене за исполнение песни «Растет в Волгограде березка». Митрохиной Наташе за песню «Орленок». Солдатовой за песню «Лишь ты смогла, моя Россия». Подледнову Юре за песню «Чайка» и другим.

Среди средних школ первое место на смотре заняла Совхозная школа, второе место у Обшаровской средней школы. Среди восьмилетних неплохо выступали коллективы Обшаровской, Кашпирской школ.

Победителям смотра художественной самодеятельности также вручены грамоты и подарки. Награды удостоились и лучшие исполнители.

Слет и смотр самодеятельности прошел как большой праздник пионерии района.

В. ШЕРМАН,

«Сигнал» и «Звезда» — победители

Несмотря на неблагоприятную погоду, 16 мая в Приволжье съехались детские футбольные команды на розыгрыш приза клуба «Колосок». Прибыло 5 команд 10—12-летних футболистов и 7 команд 13—14-летних, всего 12 детских коллективов.

Ровно в 11 часов свисток судьи оповестил о начале состязаний среди младшей группы. Бой шел за первое место и право участия в зональных областных соревнованиях, которые состоятся 10 июня в Хворостянке. Игры шли по круговой системе и в результате шестичасовой борьбы на первое место вышла команда Приволжской средней школы «Сигнал». Второе место заняла команда Совхозной средней школы. На третьем — команда Кашпирской восьмилетней школы. После розыгрыша в младшей группе начался розыгрыш у старших по олимпийской системе. Семь команд соревновались до 9 часов вечера. В результате на первое место вышла коман-

да Совхозной средней школы «Звезда», на втором месте команда Обшаровской 8-летней школы. Третье место заняла Давыдовская 8-летняя школа. Команда «Звезда» получила право на участие в областных зональных соревнованиях, которые состоятся 12 июня в Хворостянке.

Лучшими игроками судейской коллегии признали в старшей группе вратари Сережу Федотов из Обшаровской 6-летней школы, лучшим защитником признан Витя Казанцев из Давыдовской 8-летней и нападающий Афанасьев Слава из Совхозной средней школы. Команды, занявшие первое, второе, третье места, были награждены грамотами районного Совета ДСО «Урожай». Лучшие игроки получили подарки от райкома ВЛКСМ. Следует отметить также хорошую и четкую работу судейской коллегии из числа молодых судей.

В. МОЗГУШИН,
главный судья соревнований, судья первой категории.

Мы готовим строителей

Когда теплотход или поезд подходит к Сызранскому мосту через Волгу, на правом высоком берегу сверкает стеклом большое трехэтажное здание Октябрьского городского профессионально-технического училища № 48.

Училище работает всего 4 года.

За это время его окончило 500 человек, получивших специальности электромонтажников, слесарей-сантехников, маляров-штукатуров, столяров-плотников. По окончании училища выпускники трудятся на стройках городов Куйбышева, Тольятти, Сызрани, Октябрьска.

В этом году училище получает новый учебный корпус на 600 мест, общежитие на 300 мест.

В учебном корпусе будет оборудовано десять учебных кабинетов; библиотека с читальным залом, спортивный зал, столовая, актовый зал на 400 мест с широкоэкранный киноустановкой. Училище будет полностью радиофицировано.

В общежитии — комнаты на 3—4 человека, необходимые бытовые помещения, комнаты для занятий.

В производственных мастерских и во время производственной практики учащиеся получают учебную зарплату. В 1969 году учащимся выплачено 15 тысяч рублей зарплаты. Кроме того, училище имеет фонд помощи и премирования. В ви-

де премий и помощи в прошлом году учащимся выдано около 1000 рублей, а за четыре месяца 1970 года — свыше 500 рублей.

Училище имеет условия не только для учебы, но и для культурного отдыха. Для этого приобретены пианино, электроорган, контрабас, электрогитара, духовой оркестр, два баяна, аккордеон, телевизоры и приемники. Работают кружки художественной самодеятельности.

Есть условия и для занятий спортом. Во время учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, инструментом и общежитием. Нуждающимся предоставляются бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение. В этом учебном году на курорте в Крыму побывали трое наших учащихся.

Во время летних каникул учащимся предоставляются бесплатные путевки в туристический лагерь «Жигули». За последние два года в лагере отдохнуло свыше 50 человек.

Училище дает не только рабочую квалификацию, но может быть ступенькой к дальнейшему продолжению образования.

Нередко можно слышать от родителей, что незачем поступать в училище, лучше

сразу на производство. Говоря так, вряд ли родители делают благое дело для своих детей. В училище дети постепенно втягиваются в трудовой ритм, осваивают профессию и теоретически, и практически.

Практика показывает, что выпускники профтехучилищ быстрее растут на производстве, чем ученики, прошедшие обучение непосредственно на месте работы. Немаловажное значение имеет и то, что в возрасте 15—18 лет организм крепнет и поэтому постепенное вовлечение юноши и девушки в трудовой ритм имеет для укрепления организма решающее значение.

Наши выпускники работают на различных стройках и предприятиях области. Выпускники 1969 года Исаев И. и Кутумов В. — электрогазосварщики, трудятся в тресте «Стальмонтаж». За работу каждого составляет 150—170 рублей. Выпускница Еремеева Л. трудится на строительстве в г. Тольятти, заработок составляет 120—130 рублей. Также успешно трудятся на стройке жители в гор. Куйбышеве выпускницы Козлова Г., Макарова Ф., Шишулина Н. и другие.

Юноши и девушки, поступайте в наше училище.

А. РЫНОЧНОВ,

Срочно требуются на постоянную работу наблюдатели водпоста.

Обращаться по адресу Советская, 31.

Октябрьское городское профессионально-техническое училище № 48
ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся по подготовке квалифицированных рабочих следующих специальностей:

1. Электрогазосварщиков.
2. Слесарей-сантехников
3. Станочников деревообрабатывающих станков.
4. Маляров - штукатуров.
5. Столяров - плотников.
6. Маляров.
7. Каменщиков.
8. Плотников.

Срок обучения от 1 до 2-х лет. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет.

Учащиеся на время обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и спецодеждой, во время производственной практики — ученической зарплатой.

Общежитием училище ОБЕСПЕЧИВАЕТ.
Обращаться по адресу: г. Октябрьск, Куйбышевской области, комбинат стройдеталей, ПТУ № 48, телефон 2-34, добавочный 0-87.
ДИРЕКЦИЯ.

Для журналистов

Издательство политической литературы приступило к выпуску «Библиотечки журналиста» в 8 книгах.

«Библиотечка» содержит основные теоретические знания по журналистике и освещает опыт практической деятельности печати, и в частности, районных газет.

«Библиотечка» рассчитана на широкую аудиторию: работников газет, радиовещания и телевидения, студентов факультетов и отделений журналистики, рабочих и сельских корреспондентов, многочисленный актив партийной и советской печати и др. читателей, интересующихся проблемами журналистики.

Издание будет осуществлено в 1970 г.

Ориентировочная цена всего издания — 4 руб.

Д. ДИДЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор местного радиовещания 0—88; корректор и бухгалтерия 0—82.



22 МАЯ, ПЯТНИЦА

17.50 Программа передач (М). 17.55 Новости (М). 18.05 «Подвиг». Телевизионный альманах «Надписи на рейхстаге» (М). 18.35 Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. Передача из Краснодара. 19.00 Новости (М). 19.05 «Родник». Фольклорный клуб (М). 19.50 «Был месяц май». Телевизионный художественный фильм (М). 21.45 «Этафета новостей» (М). 22.30 Телевизионный фильм «Наш Артур» (К). 23.20 Навстречу XVI съезду ВЛКСМ. В эфире — «Молодость» (К).

23 МАЯ, СУББОТА

13.15 «Я живу на селе». Телевизионный очерк (М). 13.45 Навстречу XVI съезду ВЛКСМ. В эфире — «Молодость» «Горизонт». Передача из Ленинграда. 14.45

Цветное телевидение. Для детей «Веселые минутки». Эстрадный концерт (М). Телевизионный народный университет 15.30 Факультет науки и техники. «Современное состояние учения И. П. Павлова о высшей нервной деятельности» (М). 16.10 Новости (М). 16.15 Факультет культуры. «Советское изобразительное искусство». Передача 1-я (М). 16.55 Цветное телевидение. «Первая любовь». Художественный фильм (М). 18.05 «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1936» (М). 19.00 Новости (М). 19.05 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи» (М). 19.45 «Песня победы». Музыкальная программа (М). 21.20 Международная программа (М). 21.45 «Адьютант его превосходительства». Телевизионный художественный многосерийный фильм. IV серия (М). 23.00 Цветное телевидение. «Весенняя прогулка» Концерт советской песни (М).

Редактор
П. М. ЛЕВАЧЕВ.

СЫЗРАНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА 1970—71 УЧЕБНЫЙ ГОД

На отделения: школьное, дошкольное, учителей начальных классов, старших пионервожатых, преподавателей труда и черчения.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы.

Вступительные экзамены по следующим предметам:

На базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно);

На базе среднего образования — по русскому языку и литературе письменно (сочинение), по истории СССР (устно).

Все поступающие предварительно подвергаются проверке музыкально-слуховых данных.

Заявления принимаются: на базе неполной средней школы — с 1 июня по 31 июля 1970 года. На базе средней школы — с 1 июня по 15 августа.

Желающие поступить в училище представляют заявление, автобиографию, документ об образовании в подлиннике, медицинскую справку по форме № 286, три фотокарточки, направленные характеристики из школы.

Документы подаются лично каждым поступающим.

Принятия обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Объявляется прием учащихся на заочное дошкольное отделение.

Принимаются лица, имеющие среднее образование. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе письменно (сочинение) и по истории СССР (устно) с 1 июня.

Заявления принимаются до 31 мая.

Желающие поступить в училище представляют заявление, автобиографию, документ об образовании в подлиннике, 2 фотокарточки и характеристику с места работы.

Адрес училища: город Сызрань, улица Декабристов, 436.